

# В П Е Р Е Д

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

№ 13 (540)

Пятница,

8 апреля 1966 г.

Цена 1 коп.

## КАЖДЫЙ ДЕНЬ И ЧАС

XXIII съезд КПСС открывает и делает доступными людям новые горизонты жизни. И каждый человек всматривается вдаль, ориентируется и находит свое рабочее место и мысленно проводит пунктиры своих будущих дорог и направляет вперед свои мечты. В эти дни уже многое продумано и определено.

Новый пятилетний план звучит как сигнал, по которому каждый советский гражданин спешит отправиться на свою стройку, потому что у каждого в жизни — своя стройка, своя — она же общая.

Знаменательные события опережают друг друга. Еще совсем недавно все мы жили обсуждением отчетного доклада секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева. Еще совсем недавно не отходили от телевизоров, пристально всматриваясь в фотографии лунной поверхности. И вот теперь из космоса звучит мелодия «Интернационала». Первый в мире искусственный спутник Луны — советский. Как же можно не гордиться нашей Родиной, впервые в мире осуществляющей такие грандиозные планы.

И вот снова длинные очереди за газетами. Мы перечитываем и обсуждаем доклад Председателя Совета Министров А. Н. Косыгина.

И снова, чувство гордости переполняет каждое сердце. Планы Партии — это наши планы, это наши маршруты и стройки. В ходе обсуждения проекта Директив было внесено много предложений и добавлений. Все они будут учтены и рассмотрены.

Все это рождает у нас не только чувство законной гордости, но больше того — желание работать завтра лучше, чем сегодня, сделать все возможное для скорейшего превращения планов Партии в жизнь.

Только что на предприятии успешно завершена трудовая вахта, посвященная открытию XXIII партийного съезда. И вот ряд коллективов снова взяли повышенные обязательства, встали на почетную ленинскую вахту и готовятся достойно встретить день международной солидарности трудящихся всех стран — 1 Мая. Инициатором этого соревнования на предприятии явился коллектив цеха № 19.

Трудовая вахта в честь съезда на предприятии продолжается. Пятилетка уже началась. Трудники нашего предприятия сделают все, чтобы замечательными были и каждый новый день ее, и каждый час.

## Желаем успеха!

Команда авиамodelистов клуба ДОСААФ нашего предприятия на днях примет участие во всесоюзных соревнованиях.

С сильнейшими мастерами страны померяются силами работники цеха № 41 товарищи Сидоров и Фомин.

Желаем успеха нашим спортсменам!

## Народный контроль В ДЕЙСТВИИ

Комиссия группы народного контроля на предприятии проверила условия хранения стекла. 4 апреля материалы проверки были обсуждены на заседании группы.

В решении, принятом народными контролерами, отмечено, что фактов грубого нарушения условий хранения и использования стекла на предприятии нет. И вместе с тем мы используем далеко не все возможности и не всегда бережно и по-хозяйски относимся к его расходу.

Все еще велик бой стекла при ремонтных работах. И здесь мы вправе предъявить серьезные претензии нашим строительным цехам №№ 10 и 25. Подчас при ремонтных работах до 70 процентов еще пригодного стекла идет в бой. Народные контролеры предложили цеху № 25 отпускать стекло непосредственно с базы, а не со склада № 17, как это делается сейчас. Таким образом можно избежать лишнюю перевалку: сэкономить часть средств на погрузочно-разгрузочных работах и уменьшить бой стекла.

И в цехе № 10 и в двадцать пятом нет специально организованных мест для резки стекла и простейших приспособлений для этой работы.

Отдел технического снабжения все еще нестрого придерживается заявок цехов по требуемым габаритам стекла.

Из-за этого у нас велики отходы материала.

И, наконец, во многих цехах не берегут стекло. Из-за этого ежегодно приходится заменять его на значительных площадях.

Группа народного контроля вынесла решение по обсуждаемому вопросу.

☆☆☆

Группа народного контроля предприятия рассмотрела письмо работников шлифовально-заточной мастерской цеха № 20 о распределении премии за внедрение заточки твердосплавного инструмента. Разбором этого письма занимался пост содействия народному контролю по цеху № 20. О результатах проверки на заседании доложил председатель поста т. Брусничкин.

Начальнику цеха № 20 т. Крюкову указано на неправильный, необоснованный документами, интуитивный подход к распределению премии. Комиссия народного контроля указала также секретарю партийной организации цеха № 20 т. Фролову и председателю цехового комитета т. Синчагову на недостаточно глубокий анализ существа вопроса при согласовании списка на распределении премии.

Группа народного контроля предложила привлечь к распределению премии балансовые комиссии подразделений и широко разъяснять «Положение» о премировании, т. е. полностью искоренить порочный метод «уравниловки» и сделать премирование одним из рычагов повышения производительности труда.



В течение шести месяцев выполняет условия соревнования разметчица цеха № 6 Людмила Давыдова. Молодому передовику производства недавно было присвоено почетное звание ударника коммунистического труда.

## Навстречу выборам

Партийная организация предприятия активно включилась в подготовительную работу навстречу выборам в Верховный Совет СССР.

В ближайшее время открываются агитпункты. Организован новый избирательный участок с центром во Дворце культуры «Октябрь».

Задача всех партийных организаций предприятия — подготовить к участию в избирательной кампании большой отряд агитаторов.

**В. ЛИМОНИН,**  
зам. секретаря партийного комитета.



## ИТОГИ ТРЕТЬЕЙ ДЕКАДЫ

Закончилась третья декада марта, последнего месяца квартала. Вся работа в этот период проходила под знаком успешного завершения вахты в честь XXIII съезда КПСС.

С отличными показателями в производственной деятельности и социалистическом соревновании закончил декаду коллектив цеха № 8, которому присуждено 1-е место среди цехов первой группы. На втором месте — цех № 30. Третье место поделили коллективы цехов № 9 и № 40. Была отмечена хорошая работа цехам №№ 13, 16 и 17.

Среди цехов второй группы лучше всех проявил себя коллектив цеха № 22, занявший второе место. Цехам №№ 18 и

25 отмечена хорошая работа.

Из отделов лучших показателей в работе добились коллективы, которыми руководят тт. Попов и Бабанин. Первому присуждено второе место, второму — отмечена хорошая работа.

За невыполнение производственных заданий указано цехам №№ 2, 41. По этой же причине отмечена неудовлетворительная работа цехам №№ 1, 3, 11, 19. Вызывает нарекания работа отдела смежных производств, сорвавшего сроки поставки некоторых узлов.

Отделу снабжения отмечена неудовлетворительная работа за необеспечение цехов материалами.



Вся трудовая биография Вячеслава Ильича Носова связана с цехом № 3. Здесь он приобрел профессию слесаря-сборщика, стал мастером своего дела. А теперь он кадровый рабочий, один из тех, на кого всегда можно положиться в трудную минуту, кто работает четко и оперативно и может выполнить задание любой сложности.

Вячеславу Ильичу присвоено звание ударника коммунистического труда. Он имеет личное клеймо приемки качества готовой продукции.

Комитет ВЛКСМ предприятия проводит значительную работу с молодыми рабочими — подростками, допризывниками и товарищами, вернувшимися из рядов Советской Армии. Особым вниманием пользуются подростки до 18 лет — их на предприятии 133 человека. В комитете ВЛКСМ есть производственный сектор, возглавляемый В. Бугриновым. Задача этого сектора — организовывать работу ответственных за производственные сектора в бюро комсомольских организаций всех подразделений.

Работа производственных секторов различных комсомольских бюро сводилась, в основном, к рейдам по культуре производства. Цеховые бюро подводили итоги соревнования за звание «Лучший молодой рабочий». Положение этого соревнования было составлено производственным сектором комитета и утверждено на его заседании.

Присвоение звания всегда превращается в заметное событие в жизни цеховой комсомольской организации. Руководство цехов выделяет премии победителям соревнования. В цехе № 20 этому событию посвящают «Молнии». Особенно много товарищей, завоевавших звание «Лучший молодой рабочий», в коллективе цеха № 41.

30 марта во Дворце культуры «Октябрь» состоялся вечер «Посвящение в молодые рабочие». Выступившие на вечере руководители предприятия, первый секретарь ГК ВЛКСМ, заместитель главного инженера

Ф. П. Вознесенский, военком города приветствовали молодых работников, пожелали им с честью продолжать славные традиции наших кадровых рабочих, добиваться больших успехов в работе и учебе, всесторонне готовить себя к прохождению службы в рядах Советской Армии. «Винникам» торжества, молодым рабочим, сдавшим на разряд, были вручены памятные удостоверения.

Производственный сектор провел большую работу, проверяя, как выполняются молодыми рабочими производственные нормы выработки. Эта работа проводилась, в основном, в цехах №№ 1, 14, 20, 41. Надо отметить, что на сегодня нет еще полного анализа причин невыполнения норм молодыми рабочими, однако те, что выявлены, показывают: нормы не выполняются, в основном, тогда, когда мастер плохо обеспечивает работой или же детали идут по одной, а не партиями, когда сами молодые рабочие недобросовестно относятся к использованию рабочего времени; в том случае, если в цехе недостаточно времени и внимания уделяют обучению молодых рабочих передовым методам и приемам труда и наконец, слабая воспитательная работа со стороны некоторых мастеров.

Большую работу проводит комитет ВЛКСМ с молодыми рабочими по подготовке к службе в рядах Советской Армии. Организован сектор по работе с несоюзной

молодежью и допризывниками, возглавляемый В. Панасенковым. В феврале нынешнего года для 34 юношей была организована поездка в одну из частей Советской Армии для того, чтобы ребята смогли познакомиться с жизнью, занятиями, бытом советских воинов.

Кроме того, запланированы поездки в музей Советской Армии, агитационные беседы совместно с четырехугольниками цехов. Комитет комсомола совместно с парткомом и профкомом предприятия неоднократно организовывал торжественные проводы призывников в ряды Советской Армии.

При работе с молодыми рабочими перед комитетом ВЛКСМ встают новые задачи. Сейчас комсорги не участвуют в работе квалификационных комиссий, но есть договоренность с начальником ОТО Н. Н. Рихтер об их участии в комиссиях, так как этого требуют интересы дела.

Комсомольские бюро цехов выдвигают кандидатуры на присвоение звания «Ударник коммунистического труда», на повышение разряда.

Порой случается так, что молодой рабочий, придя в цех только при случае знакомится с комсоргом цеха или членами цехового бюро. Комитет комсомола договорился с начальником отдела кадров о введении соответствующей графы в переводные листки, и теперь все молодые рабочие, комсомольцы и несоюзная молодежь, при устройстве на работу непременно будут знакомиться с комитетом ВЛКСМ, а это значительно укрепит наши связи и влияние.

**С. Порошин,**  
секретарь комитета ВЛКСМ  
предприятия.



Эстрадный оркестр Дворца культуры «Октябрь» хорошо нашей молодежи, потому что без этого оркестра вечера отдыха. Рядом можно представить ни одного праздника или вечера отдыха. Рядом водит коллективом Юрий Алексеевич Иванов, молодой коммунист. На снимке (справа налево): Вячеслав ЛУПЕНКО, Александр ЛАПШИН, Николай БОКЛИН и Владимир КРЫЛОВ. Фото В. Макаренко.

## В университете марксизма-ленинизма

В нынешнем учебном году десятки коммунистов и беспартийных активистов предприятия были направлены общественными организациями на учебу в вечерний университет марксизма-ленинизма. Многие из них в течение всего учебного года регулярно посещают лекции и семинарские занятия, не имеют задолженности по зачетам, что говорит об их серьезном отношении к делу повышения своей теоретической подготовки. К ним относятся тт. В. И. Смирнов, В. М. Белякин, В. В. Румянцев, В. И. Становов, П. Н. Симаков, А. И. Бирюков, Ю. А. Иванов, Б. А. Кунченко, М. Н. Петухов и др.

Вместе с тем некоторые товарищи с самого начала учебного года отнеслись к учебе несерьезно, пропускали лекции и семинары, отстали, а потом и вовсе забросили учебу. Это тт. В. А. Попов, Л. В. Кушеверская, В. И. Макаров, А. А. Дыплеков, Н. Е. Захаров, Ю. П. Шалухин, Н. Ф. Завьялов, Р. Г. Ефремов, Д. Ф. Логинов, Б. Д. Кижаяев и др.

В университете сейчас проводятся последние семинарские за-

нятия, читаются последние лекции, запланированные на учебный год. Но до сих пор наши товарищи имеют задолженность по зачетам. Напрямую на общем факультете не сдали зачеты по некоторым темам истории КПСС и политэкономии тт. Н. В. Базанова, В. М. Башмаров, Л. В. Кожаяева, Н. З. Крахтинов, Н. В. Калачев, В. Н. Леженин, Д. В. Мацевич и др. На факультете партийно-хозяйственного актива не сдали зачет по некоторым темам философии и научного коммунизма тт. М. Н. Ганкин, В. И. Ионкин, Н. П. Кошкин, Е. В. Комков, М. Н. Крисанов, Д. В. Поздеев, Г. М. Соколов, Н. В. Тараканов, Л. С. Черкашин, Д. В. Задувалов, И. Д. Макаров и др.

Партийным организациям цехов и отделов следует обратить внимание на этих коммунистов и беспартийных активистов, побуждать и помочь им сдать зачеты полностью до 15 апреля и тем самым обеспечить успешное окончание учебного года.

Ф. РОМАНОВ.



Команда шахматистов коллектива физкультуры «Волна» постепенно выходит на широкую арену спортивной борьбы.

Сейчас наши шахматисты защищают честь города в областных соревнованиях.

На снимке: члены шахматной команды коллектива физкультуры «Волна» Владимир ФЕДОРОВ (слева) и Виктор ХОХЛОВ.

## Берегите рыбные богатства

Государственная инспекция рыбоохраны на основании Правил рыболовства, утвержденных Советом Министров республики, установила запрет на лов промысловой щуки в связи с ее выходом на нерест.

Рыбаки-спортсмены и любители должны строго соблюдать это правило. Ведь щука во время нереста откладывает до миллиона икринок. Проявляя заботу о рыбе в этот период, вы заботитесь о сохранении и умножении рыбных богатств.

Сейчас госрыбинспекция совместно с общественностью и ор-

ганами милиции ведут большую борьбу со злостными нарушителями правил рыболовства, с теми, кто применяет запрещенные орудия лова (сети, тралы, бредни, подъежки и т. д.).

Поэтому мы обращаемся ко всем рыбакам-спортсменам и любителям, ко всем, кому дорога природа нашего края, с просьбой помочь сохранить щуку в период ее нереста.

Обо всех нарушениях правил рыболовства сообщайте госрыбинспектору и органам милиции.

Государственный инспектор  
рыбной охраны.

## Вниманию автомобилистов

С 11 апреля государственная автоинспекция начинает годовой технический осмотр автотранспорта. Ежегодные технические осмотры транспорта контролируют его исправность и способствуют улучшению его технического состояния.

В 1965 году абсолютное большинство автохозяйств представили транспорт в исправном состоянии и с хорошим внешним видом. В частности, к ним относятся транспортный цех нашего предприятия, в котором хорошо организовано техническое обслуживание автомобилей, осуществляется строгий контроль за техническим состоянием машин.

При подготовке транспорта к осмотру особое внимание следует уделить состоянию узлов и агрегатов, прямо влияющих на безопасность движения: рулевому управлению, тормозам, регулировке фар и приборам сигнализации, спидометрам, стеклоочистителям, шинам и наличию приспособлений, обеспечивающих подавление помех радиоприема. Автоприцепы должны иметь исправные тормоза, ценные устройства и действующие указатели поворотов. Нужно позаботиться о внешнем виде машин. Следует обновить, сделать более четкими номерные знаки на бортах и различные надписи, обращенные к водителям и пешеходам.

Весь автотранспорт города должен пройти осмотр в сроки, предусмотренные календарным планом. Руководителям автохозяйств и индивидуальным владельцам автоинспекция направляет извещения с указанием даты и места осмотра. Необходимо иметь при себе: технический паспорт, талон к нему, водительское удостоверение и справку о прохождении медицинского переосвидетельствования (если водитель не более лет), квитанцию об уплате

госбора и за технический осмотр.

В том случае, если автомобиль или мотоцикл по каким-либо причинам не может быть представлен на осмотр, владельцу необходимо явиться в госавтоинспекцию с указанными выше документами. Транспорт, не прошедший осмотра к эксплуатации не допускается.

Данные об изменившемся адресе владельца автотранспорта немедленно сообщать в госавтоинспекцию.

Госавтоинспекция.

## В ЧАСЫ ДОСУГА

**Большой зал Дворца культуры «Октябрь»**

9 апреля. Концерт для детей. Начало в 17 часов.

10 апреля. Спектакль драматического театра «От имени любви». Начало в 18 часов.

9-10 апреля. Вечера танцев. Начало в 21 час.

12 апреля. Лекция по политической экономии «Основные черты империализма». Начало в 16 часов 30 мин.

13 апреля. Творческий отчет коллективов художественной деятельности. Начало в 19 ч.

14 апреля. Тематический вечер джазовой музыки. Начало в 19 часов.

15 апреля. Вечер для девушек. Начало в 21 час.

**На экране «Юности»**

8 апреля. Новый художественный фильм «Эскадра уходит на запад» (Одесская студия художественных фильмов). Начало сеансов в 13, 15, 17, 19 и 21 час.

9 апреля. Новый цветной художественный фильм «Иностранка». Начало в 15 и 17 часов.

Цветная кинокомедия «Операция «Б» (Мосфильм). Демонстрируется в 19 и 21 час.

Редактор А. А. БУХТИЯРОВА